

无锡北塘区人大常委会原委员 涉嫌非法吸储2.5亿

潘建萍曾经风光一时,拥有四家公司,还是无锡市北塘区人大常委会委员,但是,她却以高息为诱饵,非法吸收公众存款达2.5亿元。近日,潘建萍涉嫌非法吸收公众存款罪被无锡警方采取强制措施。

千万借款有百万利息

潘建萍是在无锡市公安局的大院里落网的。今年6月11日,潘建萍来到公安局,想告诉正在外围侦查的民警,她和一些报案者的纠纷,只是普通的民间借贷,不存在犯罪的行为。巧的是,民警也在找她,见她主动上门,便立即将她控制。此前,

无锡市北塘区人大常委会正在破案的公安机关发来一份决定,在这份决定上,潘建萍的人大代表资格被撤销,常委会委员的身份也被免除。有了这份决定后,无锡市公安局对潘建萍采取了监视居住的强制措施,理由是涉嫌非法吸收公众存款罪。

潘建萍在无锡是个很风光的人,在许多人眼里,她“结交权贵,门路甚广”。但是,去年下半年以来,无锡警方却接到了针对潘建萍的许多报案材料。刘强是第一个报案者,而他的遭遇也非常典型。刘强是常州一钢材厂的老板,与潘建萍原本并不认识。2008年5月31日,刘强突然接到了朋友王林的电话。王林也是常州一个钢厂的老板。

王林在电话中告诉刘强,他有一个无锡的朋友,叫潘建

萍,手头缺少些周转的资金,能否先向他借个1000万元,保证一个月内归还。王林和刘强的关系非常好,双方相处多年,十分信任。

于是,在王林的要求下,刘强把1000万元打进了潘建萍所在公司的账户里。果然,潘建萍也非常守信用,2008年6月23日,潘建萍如期归还了这1000万元,不久又主动支付了利息100万。

借款1000万,借期一个月,利息就有100万,这让刘强非常高兴,也觉得潘建萍是个守信用的人,值得交往。

屡次借款不还

不久,潘建萍又多次通过王林打电话给刘强,还是以资金周转的原因,向刘强借钱。有了第一次的借款经历,刘强对潘建萍十分信任,只要潘建

萍开口借钱,他都会答应。

就这样,刘强又陆陆续续借给潘建萍近千万元,其中大部分资金是以承兑汇票的方式出借。资金借出后,潘建萍也曾返还部分现金,并支付了部分利息。但还有数百万的现金没有归还。

这让刘强心存忐忑。为打消刘强的疑虑,去年10月,潘建萍亲自约见刘强,请他吃饭。吃饭时,潘建萍告诉刘强,一家钢管公司欠她2亿多货款,上海某钢铁研究所也有几千万元的应收款。听潘建萍这么一说,刘强仿佛吃了个定心丸,对她的偿债能力深信不疑。过了两天,潘建萍抛开王林,亲自打电话给刘强,说要借500万元,并承诺一星期内归还,并支付一定的利息。于是,刘强把500万汇入了潘建萍所在的公司。但是,这笔款

却迟迟没有归还的迹象。到了10月16日,潘建萍只归还了200万元。

涉案金额2.5亿

此后,潘建萍多次打电话给刘强要求借款,说做什么生意急需人民币2000万元。由于刘强资金有限,只借给她700万元,双方约定,加上以前的欠款,到2008年11月10日潘建萍要还款1000万元,支付利息120万元。

但过了还款期限,潘建萍还是没有还钱的动静。刘强前去催要,潘建萍推说自己的货款还没到账,等有了一定归还,并再次承诺11月25日一定还,再加利息150万元。于是潘建萍重新写了借条。

11月25日到了,刘强来到潘建萍的公司,结果发现公司早已处于停产状态。在多次

寻找无望后,刘强终于报警。

而这时,大量的报案材料陆续向警方涌来。刘强的损失只是其中的一小部分。警方经侦查后认为,潘建萍以高息为诱饵,向不特定人群吸收存款,已经涉嫌非法吸收公众存款罪,于是对她采取了监视居住的强制措施。

据目前警方掌握的情况,潘建萍涉嫌非法吸储的金额达2.5个亿。受害者不限于企业界,还有一些是政府、金融机构等的工作人员。由于受害者以高息借给潘建萍,所以他们的权益也不受法律保护。而被采取强制措施的潘建萍却始终不承认她的行为是犯罪,认为这只是普通的民间借贷。目前此案还在进一步侦查中。

(文中受害人均均化名)
快报记者 朱俊俊

的姐开夜车15年支撑女儿上学

如今,女儿考上大学,已累出腰肌劳损的她却不敢停下,因为女儿的学费还没着落

报名条件

考生品学兼优 家境贫困

今年,高考成绩已全部揭晓。孩子,如果你品学兼优、家境贫困,高考成绩过了本科分数线,赶紧拨通快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,报名参加我们的资助活动。我们将一一上门核实了解情况,如果您反映的情况确实,我们将会给予资助。

爱心动员

您可与贫困生 结对帮扶

我们欢迎广大爱心企业、热心个人,拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,积极参与我们的爱心大助学行动,一起为贫困生编织起一个美丽的大学梦,为他们铺就一条成才之道,为我们的祖国培养明日的栋梁。

资助方式:(1)您可以与贫困生“结对”,直接将爱心助学款汇给贫困生。

(2)您也可以将爱心款汇至快报的公共爱心账号,由我们转交给孩子。我们的爱心账号是华夏银行南京汉中支行,钟晓敏 41402020010101944740(到各家银行都可转账)。

爱心倡议

这两年,在快报牵线搭桥下,一共有58位贫困生受到广大读者资助,圆了大学梦。第二年的学费怎么办?更多孩子想自食其力。

放暑假了,我们倡议广大爱心企业,能给孩子们提供一份打零工的机会,让他们在挣学费时,深入社会、体验生活。相信,这样会更有助于他们的成长。

如果贵企业有这样的机会,请与我们联系。电话13770596060

贫困学生:小宋(化姓)
高考成绩:339分

15年来,王桂芝靠做“二驾”,开夜车支撑起一个家。这种黑白颠倒的生活,让她和女儿难得一见。每年的除夕夜,万家团聚,可这对母女连吃一顿团圆饭的机会都没有。好在女儿小宋很有上进心,高考成绩达到了二本线。王桂芝更辛苦了,已累出腰肌劳损的她最近一心想多跑几趟长途,没有“大单”生意,女儿的学费就没有着落了啊!

15年来母女俩相依为命

3岁起,小宋就和母亲王桂芝相依为命,跟着母亲,她搬了好多次家。如今在下关安怀村的家依旧小得可怜,两间小屋,加起来不足15平方米,每月租金300元。

“我一直觉得对不住孩子,没有给她完整的家。”王桂芝有不得已的苦衷,当年从安徽嫁到南京的她,遇上了好赌成性的丈夫,还经常打她,无奈之下她决定离婚,带着女儿独自生活。与此同时,她也背上了丈夫欠下的一大笔债,“他向我娘家人借

的,整整10万元。”

要还债,要养活女儿,没有一技之长的王桂芝听说做出租车二驾可以赚钱,因此她去考了个驾照,从此开始了长达15年的夜班生活,每晚要赚足100元给车主,剩下的才轮到自己。

昨天上午,王桂芝刚刚下夜班回来,还没来得及睡下。“妈妈傍晚5点半去接班,奔波一夜,早上回家,我早已背着书包去上学了。”小宋说妈妈跑夜班,要不是现在高考结束,平常她很少和妈妈见上一面。

尽管辛苦,但让王桂芝觉得欣慰的是,女儿的成绩一直很好,在班级里数一数二,从来不要她操心。晚上下了晚自习回家,小宋就把自己锁在屋子里,谁敲门也不开,第二天自己从储蓄罐子里拿一两元钱,在门口的小摊位上买些早点就上学去了。周末,母女俩难得见上一面,小宋就会帮妈妈捶背揉肩,聊学校里的事。

她用身体给妈妈取暖

妈妈的辛酸,小宋看在眼里,疼在心里。“一次妈妈晚上没有出车,眼睛红红的,原来前一天开车半夜碰上一个小喝醉的乘客,对方爬上车

头,掰断雨刮器,还扯着她的头发就打……”说到这里,小宋眼睛红了。

王桂芝的辛酸又何必止这些,有些乘客看她一个女人好欺负,坐车不给车费是常有的事。有一年下暴雨,王桂芝把一名男乘客拉到龙潭,原本40分钟的车程她开了一个多小时,没想到对方下了车,一溜烟就消失在雨里,王桂芝没追上对方,还一跤摔进了泥里,84元的车费泡汤了,当时她的眼泪水掺着雨水哗哗往下流。

为了保护妈妈,小宋曾要求陪妈妈去上班。有一年的暑假,王桂芝在火车站拉生意,小宋就呆在车里吆喝生意,她还会帮客人拉车门。一夜下来,看着躺倒在后车座上疲惫不堪的女儿,王桂芝心疼,那之后她再也不要女儿陪她上班了。“我对她只有一个要求就是好好学习。”

王桂芝觉得最对不起女儿的是这些年的大年三十,母女俩从没有在一起过。“因为过年时打车的人多,生意好,我总会早早地出门去赚钱。”那会小宋总会被送到外婆家去,可女儿老是呆不住就跑回来,等着母亲。一次大年初一王桂芝早上回来,浑身冻僵,锅里放着一碗饭,一



全国十大爱心记者

钟晓敏爱心工作室

——之爱心大助学④ 爱心热线:13770596060

爱心账号: 华夏银行南京汉中支行 钟晓敏 41402020010101944740

碗菜,是女儿为她准备的年夜饭。吃完饭,她悄悄爬上床,缩在床角边,因为她怕冰冷的身体靠上女儿,把她冻醒了,没想到小宋一把就抱住了妈妈,“妈妈你冷吗?我给你取暖。”“不冷,不冷……”说这话时,王桂芝的眼泪流了下来……

懊恼的她收到妈妈的信

高考前的一模考试,小宋考得并不好,物理只得了C,她很懊恼,给妈妈留了张字条,这样写道:“妈妈,我的一模考得不好,我对不起你。”

下晚自习回家时,小宋发现了母亲留给她的信。“妈妈知道你尽力了,没关系的,继续努力。妈妈平时对你的关心不够……”临考前,小宋一直把母亲的信贴在墙上作为对自己的鼓励。

今年考前小宋很努力复

习,可是339分比预想的要低,她觉得有些内疚,“我答应妈妈要考到一本的,可这样的分数只能上二本了。”而王桂芝却觉得知足了,她开始盘算着女儿的学费,把存钱罐拿出来一点点地数,还是不够。常年开夜车,王桂芝的视力明显下降,精力也不如从前,但是面对高昂的学费,她说最近几个月她晚上更要勤快些,多跑几趟长途。女儿的学费、生活费还没着落呢。

“我真希望这4年快一点过去,我早一点工作。”小宋说,看到妈妈这么苦,她下决心,将来她挣钱了,她要养妈妈。她还想给妈妈买车,不是让妈妈去挣钱谋生,而是开开心心去自驾游。

本组稿件由快报记者
钟晓敏 赵丹丹 沈晓伟 王凡采写

爱心反馈

4位读者下“聘书” 张礼欢当了“小老师”

去年,快报读者献爱心,为六合贫困生张礼欢交了大学学费。再过2个月,张礼欢将上大二了,他希望利用假期勤工俭学,自食其力。

“这个小孩太懂事了!”苏州市民邓女士看到报道后,拨通了快报“钟晓敏爱心工作室”热线,要给他提供一份勤工俭学的工作。邓女士说:“他来之,我包吃包住,1500元一个月!”

手机号为189061078XX的热心读者发来短信说:“我在江苏丹阳做生意,可以为他提供一个上网工作的机会。”

常州新业不锈钢公司的领导也打来电话,表示该企业的大门为张礼欢这样的品学兼优的孩子敞开。

家住奥体中心的陈女士则聘请张礼欢做5岁儿子的家教。包吃住,月工资1000元。考虑南京离家近一点,张礼欢最终选择给陈女士儿子做家教。

昨天,张礼欢抵达南京的第一件事,就是直奔图书馆,给小朋友买了一份“教材”,准备认真当一次“启蒙老师”。不过,他也坦言,这次家教教学不是重点,管好孩子的安全才是最重要的!

这个20岁生日 注定让亮亮永生难忘

一手捧着课本,一手还要拿着竹竿放鸭子……出身贫寒的亮亮(小名),在如此艰苦的条件下,高考考了363分!昨天又是亮亮20岁生日,彭家可谓“双喜临门”。不过,他表示家里比较穷,这个生日不过了。长这么大还没吃过蛋糕的他,心酸地告诉记者:“我不喜欢吃蛋糕。”

“我女儿14岁,跟他同月同日生的,我给女儿买了蛋糕,也想给亮亮买一个蛋糕。”昨天,在苏州做生意的李先生顶着烈日,给爱心工作室汇了100元,请记者转交给亮亮买一个蛋糕,他还拜托记者向亮亮说:

“生日快乐!”

昨天也是张紫玥的20岁生日,这位女生没在家做“寿星”,而是带着500元钱,给亮亮“祝寿”去了。她告诉记者:“这个生日,我把买礼物的钱,用来做一件有意义的事。”

20岁生日有这么多热心读者关心,亮亮特感动。令他未料到的是,无锡陆女士还有一份大礼要送给他。陆女士表示,等亮亮拿到录取通知书,她会给亮亮寄学费,以后长期结对资助亮亮。

“太谢谢大家了!”面对如潮水般的关爱,小寿星亮亮说,这个生日他这辈子都忘不了。